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Information an die Bevölkerung über die Gemeinderats-
sitzungen vom 2. April und 30. April 2024 
 

Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite 
zur Kenntnis. Es werden nur jene Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges, 
privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält jeweils fest, 
welche Beschlüsse veröffentlicht werden. Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die 
Bestimmungen des Organisationsreglements (Art. 57, Information). 
 
 

Präs idia les  –  B i ldung –  F inanzen  und Kul tur  –  
Gese l lschaf t  –  P lanung und Bau  
 

Traktandenliste Gemeindeversammlung vom 05.06.2024 
Der Gemeinderat legt die Traktanden der Gemeindeversammlung vom Mittwoch, 
05.06.2024, 19.30 Uhr wie folgt fest: 
 
1. Jahresrechnung 2023 

Genehmigung 
 

2. Gemeindeverband ARA Region Grenchen – Änderung Statuten 
Genehmigung  
 

3. Bau modularer Schulraum - Kreditabrechnung 
Kenntnisnahme 
 

4. Alte Römerstrasse, Ausbau Ost - Kreditabrechnung 
Kenntnisnahme 
 

5. Mitteilungen aus dem Gemeinderat 
 

6. Verschiedenes / Anliegen der Bevölkerung an den Gemeinderat 
Dem Gemeinderat ist es wichtig, die Anliegen und Bedürfnisse der Bevölkerung zu 
kennen und aufzunehmen. Wir freuen uns auf Ihre aktive Teilnahme. 
 

 
Bitte beachten Sie auch unseren Informationsanlass direkt vor der Gemeindeversamm-
lung: 19.00 Uhr: Areal- und Schulraumplanung: Projektstand 
 
Eine schriftliche Orientierung über die Versammlungsgeschäfte wird in Form der ge-
meinderätlichen Botschaft zirka 10 Tage vor der Versammlung allen Haushaltungen 
zugestellt. Die Unterlagen zu den Geschäften liegen 30 Tage vor der Versammlung auf 
der Gemeindeverwaltung sowie unter www.pieterlen.ch öffentlich auf.  

 
 

Sanierung von Kabelverteilkabinen 
Für die Sanierung diverser Kabelverteilkabinen hat der Gemeinderat einen Kredit von 
CHF 60'000 gesprochen und den Auftrag an die BKW Energie AG erteilt.  
 

http://www.pieterlen.ch/
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ICT Schule – Ersatz stationäre Computer / Anschaffung Notebooks 
In der Schule müssen altersbedingt die stationären Computer in den Klassenzimmern 
ersetzt werden. Weiter werden die Schüler/innen bei Eintritt in die Oberstufe mit einem 
Notebook ausgerüstet, welches für den Unterricht eingesetzt wird. Der Gemeinderat 
beschliesst gesamthaft einen Kredit von CHF 60'000 und erteilt der Firma Letec-it mit 
dem wirtschaftlich günstigsten Angebot den Auftrag.  
 

Umgestaltung Friedhof – Projekt Sternenkinder 
Seit geraumer Zeit ist in der Bevölkerung das Bedürfnis gewachsen, eine Gedenkstätte 
oder Bestattungsmöglichkeit für sogenannte «Sternenkinder» auf dem Friedhof Pieter-
len zu errichten. Die Bevölkerung konnte sich vor etwas mehr als zwei Jahren im Rah-
men einer Umfrage zum Friedhof Pieterlen äussern und begrüsste ein solche Möglich-
keit. Als Sternenkind werden verstorbene Kinder bezeichnet, insbesondere wenn sie 
vor, während oder bald nach der Geburt gestorben sind. 
Die Gemeinde hat sich mit Betroffenen ausgetauscht und auch verschiedene Friedhöfe 
besichtigt. Inzwischen liegt ein Projekt für den Friedhof Pieterlen vor. Der Gemeinderat 
hat für die Umsetzung einen Kredit von CHF 20'000 gesprochen und den Auftrag an die 
Firma Haring+Partner erteilt. Mit den Arbeiten wird noch im Mai 2024 begonnen. 
 

Anpassungen Gebührenverordnung und Anhang Reglement über die 
Entschädigungen und Spesen 
Die beiden Erlasse werden an die heutigen Gegebenheiten angepasst. Die Parkgebüh-
ren werden für Tages-, Wochen- und Monatsbewilligungen erhöht. Die Bekanntma-
chung der neuen Versionen erfolgt zu gegebener Zeit im Anzeiger Büren. 
 

Demission Gemeinderat Heinz Reber 
Der Gemeinderat hat die Demission von Heinz Reber als Gemeinderatsmitglied auf En-
de Juli 2024 mit Bedauern zur Kenntnis genommen. Da auf der SP Liste der Gemeinde-
ratswahlen vom 3. September 2023 keine Ersatzpersonen vorhanden sind, kann die SP 
Pieterlen gemäss unserem Reglement über Wahlen und Abstimmungen innert 30 Ta-
gen einen Ersatzwahlvorschlag einreichen. 
 

Schule Pieterlen – aktuelle Situation 
Aufgrund der aktuellen Situation in der Schule Pieterlen mit Kündigungen von Leiter 
Bildung, Schulleitungen und Lehrpersonen wurden die Eltern und die zuständige Direk-
tion für Bildung und Kultur in Bern (BKD) über die aktuelle Lage informiert. Zusammen 
mit der BKD wurden anlässlich einer Sitzung die Ist-Situation und mögliche Lösungen 
und Massnahmen besprochen. Der Gemeinderat hat eine Arbeitsgruppe gebildet, um 
diesen Prozess eng und kompetent zu begleiten. Sobald weitere Informationen vorlie-
gen, werden diese auf der Gemeindehomepage bekannt gegeben. Der Gemeinderat 
bedankt sich bei allen Beteiligten für die Unterstützung bei der Bewältigung dieser gros-
sen Herausforderung. 
 
Pieterlen, 4. Mai 2024 

Leiter Präsidiales 
 
 

 
 

 David Löffel 


